

激发企业活力 壮大创新主体

成武持续提升县域经济发展后劲

本报讯(通讯员 刘亚朋 石丹霞 记者 王重庆)目前,成武县坚持“工业立县”战略不动摇,在新旧动能转换中,通过改造升级传统产业和招引培育高新技术企业,不断激发企业活力,壮大创新主体,一大批创新型企业成为推动县域经济发展的“主力军”,县域经济发展后劲持续提升。

山东华武电工有限公司是2018年入驻成武县机电制造产业园的一家专业生产和销售漆包线、纸包线以及铜排的企业。公司入驻以来,投入大量资金用于科技创新和工艺研发,在经过一年时间的集中攻关和数百次失败实验的基础上,成功研发出新的生产模具,克服了生产漆包线多种型号转换的停机及原料浪费的问题,生产效率大幅提高。

聚焦高精尖 培育经济发展新动能

本报讯(通讯员 刘亚朋 石丹霞 记者 王重庆)成武县积极招引高精尖项目入驻,不断调整优布局,破除旧动能、培育新动能,一大批市场前景好、科技含量高的高新技术型企业成功引进、顺利落地,为该县产业发展集聚了“量”的基础,强化了“质”的支撑,有力带动了全县经济高质量发展。

近日,在山东萨瓦新能源科技有限公司的生产车间,工人们正在各自的岗位忙碌着,经过多道工序后,一辆辆碳纤维自行车从生产线上下来,迅速被运往全国各地。这个年产50万台高端碳纤维运动器材项目总投资3亿元,由萨瓦高新科技(深圳)有限公司投资建设。项目于2019年11月开工,截至目前,6个车间已建成并



向技术创新要效益,靠优质产品占市场。华武电工努力定标准,提质量、创品牌,把质量优势转化为竞争优势。公司产品具有导体电阻低、绝缘性能好、耐温等级高等一系列优点,依托该县“山东省输变电优质产品生产基地”这一金字招牌,迅速在全国打开市场,步入高质量发展的快车道。

成武县把科技创新作为新旧动能转换的加速器,鼓励企业强化创新驱动,加快改造提升传统技术,着力培育壮大新兴产业。1到7月份,全县技改投资同比增长86.2%,增速为全市第二,列入省重点项目1个、省新旧动能转换优选项目3个、市重点项目9个,科技创新成为该县工业经济高质量发展的新“名片”。

大田集镇全链条打造大蒜富民产业

本报讯(通讯员 程洪涛 李启恩 记者 王重庆)靠山吃山,靠水吃水,农民依靠土地怎么刨金是乡村振兴的重要课题之一。成武县大田集镇依托10万亩大蒜种植,全链条打造大蒜富民产业,把群众增收嵌入到产业发展的各个环节,持续推进农民增收、农业增效。

成武县周果蔬有限责任公司是一家大蒜加工企业,企业从蒜农手中收购,经过简单的分类、加工、包装,以外贸订单的形式出口世界各地,虽然技术含量不高,但胜在致富带动能力强、辐射范围广。“企业出口量

在两万吨左右,用工近200人。”负责人李成周说。

该镇很多村民一年四季在大蒜加工厂打工,地里收成加上打工收入,一个四口之家年收入过10万元十分普遍。除此之外,加工车间工作环境好,工作强度小,时间随意,也吸引不少老年人投入到大蒜加工生产大军。

据统计,大田集镇每年常备大蒜种植面积约10万亩,80%以上户数直接或间接从事大蒜生产、加工、经营等相关工作,大蒜已经成为镇域经济发展的主导产业。

全镇上百家各类大蒜加工企业生产的农产品出口东亚、南亚、欧美等国家和地区,质优价美的大蒜农产品已经成为当地响当当的名片。

大田集镇将大蒜产业作为富民强镇的主导产业之一。为解决大蒜产业大而不强的实际,大田集镇相继引进和培育一大批高精尖深农业龙头企业,着力延伸大蒜产业链条和提升大蒜产品附加值。山东天鸿果蔬有限公司是山东省首家黑蒜生产企业。近年来,公司不断在技术创新上下大力气,在原有黑蒜加工的基础上,不断研发新产品,

推动产品优化升级。

今年上半年,大田集镇又引进香港利瑶国际贸易有限公司10万吨冷链物流及黑蒜系列精深加工项目,项目运营后,将辐射10多个省市,产品出口120多个国家和地区,惠及周边10余万户蒜农。

大田集镇围绕“流通、品牌、龙头、集群”四大优势,走一二三产业深度融合发展之路,着力打造全国大蒜集散中心、价格形成中心、信息中心和科技交流中心,使大田集镇大蒜贸易真正走上高价值竞争、高效率流通的国际化道路。

产业扶贫巩固脱贫成果

本报讯(通讯员 郭恒瑞 陈妍妍 石丹霞 记者 王重庆)日前,在成武县党集镇官庄村的扶贫车间里,山东天舍塑料有限公司的工人正在加紧赶制一批发往国外的汽车防滑链。建厂以来,村民刘秀娟一直在这里上班,她告诉记者以前拮据的生活慢慢变好了,不仅省去了外出打工的麻烦,也不耽误她照顾家和干农活。

政府搭建扶贫车间吸引企业

投资入驻,就是为了帮助贫困群众摆脱贫困。山东天舍塑料有限公司是一家以生产销售汽车应急防滑链为主的企业,公司落户官庄村后,积极践行企业的社会责任,就地吸纳村民就业,帮助村民实现长期稳定脱贫。

扶贫车间的租金可以增加贫困户的收入,同时,吸纳的农村就业群众也通过培训掌握产业技能,逐步创造更高的价值。

牛祥占返乡创业种出“致富果”

眼下正值苹果丰收,在成武县汶上集镇牛双楼村村民牛祥占的苹果采摘园里,红彤彤的苹果挂满树枝,鲜艳夺目,采摘生意异常火爆。

以前,牛祥占是一名苹果批发商,对苹果的行情、销售了如指掌。这几年,由于家庭原因,牛祥占决定不再外出跑生意,留在家里照顾家庭。作为苹果批发商,什么样的苹果最有市场,牛祥占一清二楚。

下定了要种果树的决心,牛祥占买来1200棵烟台富士苹果树苗,开启了自己的苹果种植梦。虽然懂苹果行情,但对种植技术却有些陌

生。为此牛祥占多次远赴烟台学习技术,几年下来,攒出了很多种植经验。

牛祥占的辛苦和坚持没有白费,在他的精心管理下,今年,苹果迎来了大丰收,由于果色好,口感不错,一时吸引了很多消费者前来采摘,果子供不应求,不愁销路。

种植苹果取得了成功,牛祥占心里乐开了花。可是,牛祥占并不满足现状,他计划再承包一些土地,继续扩大种植规模,不光实现自己的致富梦想,也带动更多村民种植苹果,一起致富奔小康。

通讯员 吴晨皓 石丹霞 记者 王重庆

构建蔬菜检测体系 保障食品安全

日前,成武县九女集镇市场监管所农产品快检室的工作人员正在对蔬菜进行快速检测。成武县构建以“县级综合检验检测中心为骨干、镇街监管站快速检测室为基础、企业自我检测为补充”的食品安全检测体系,全力保障食品安全。

通讯员 李启恩 摄



市疾控中心专家提醒——

走出误区 科学预防一氧化碳中毒

误区二:很多人会认为只有烧煤才有可能发生一氧化碳中毒。其实,凡用含碳的有机物当燃料,如液化气、汽油、煤油、木炭、秸秆等,在缺氧而不能完全燃烧时,皆可产生大量的“一氧化碳”。如在密闭的空间洗澡、吃火锅、灶具漏气、长时间开着空调在车内休息,室内取暖等行为,都可能产生一氧化碳中毒。

误区三:有烟囱、室内没烟、门窗留有缝隙就不会产生煤气中毒。其实,一氧化碳是无色无味的气体,煤气中毒总在不知不觉中发生,室内无烟无味一样会产生煤气中毒。煤气比重比空气略轻,室外空气比煤气重。如果门窗缝隙处于低处,煤气便不易排出,也可能产生煤气中毒。在没有集中供暖的农村,冬季取暖时要特别注意室内通风情况,特别是晚上睡觉时,如遇风向转变,会发生倒烟情况,或者烟囱被烟灰或其它东西堵塞,煤气排不出或排量少,大部分扩散在室内,更易发生煤气中毒。

所以,预防一氧化碳中毒要尽量避免在较密闭的室内或空间使用燃气热水器或燃气炉灶以及生炉取暖。在使用这些取暖设备时,应接触几分钟就会死亡。

及时给予开窗通风,降低煤气浓度,或者安装一氧化碳中毒的警报装置,一旦一氧化碳浓度过高,可以及时报警。

孙秀华告诉记者,轻度中毒者出现头痛、头晕、耳鸣、心悸、恶心、呕吐、无力;脱离中毒环境,吸入新鲜空气,数小时后即可恢复。中度中毒者除上述症状外,还有面色潮红、口唇樱桃红、脉快、烦躁、步态不稳、意识模糊,可有昏迷;一般治疗1至2天即可恢复,无明显后遗症。重度患者昏迷不醒,瞳孔缩小、肌张力增加,频繁抽搐、大小便失禁等。深度中毒并发肺炎、肺水肿、心肌损害、中毒性神经精神障碍,可致死。

一旦发现煤气中毒者,应先将患者撤离现场,移至空气新鲜、通风良好处。凡中度以上的中毒者均应及时送往医院,因为自然情况下人体内的一氧化碳完全排除大约需要一天时间,不尽快做高压氧治疗可能留下后遗症。及时拨打120急救电话,在等待急救人员的过程中,应对中毒者做进一步检查和紧急处理,如发现心跳呼吸停止,可实施人工呼吸及胸外心脏按摩,进行心肺复苏,尽力抢救。

记者 马琳

本报讯(通讯员 高艳 延帅 记者 王富刚)为提高人文素养,提升服务品质,促进医院良性快速发展,单县中心医院启动9S精益管理活动,在前三轮试点科室取得良好阶段性成果的基础上,日前,第四轮全院9S管理活动紧张有序地顺利开展,取得了丰硕成果。

为确保活动规范、扎实、高效开展,单县中心医院强化组织管理、目标管理、流程管理,制定方案,明确责任。10月17日至18日,邀请杭州品佳医院管理咨询培训中心王照品、杨玉瑶、刘荣萍、任迪款四位专家分区域深入科室,同步进行现场辅导,按9S管理要求,对全院各个科室的环境布局、标识标牌、员工仪表仪容、服务流程、服务规范、服务质量等进行了全方位的规范指导。院内百余名为内训师协助科室工作。

在专家们的指导下,单县中心医院四轮9S精益管理360度无死角、无缝隙整改,累计优化院内流程100余处,改善了区域及房间布局700多个,增设了读书角、休闲区、康复区等功能区90余个,调整了物品布局9000多个,整理线路3000多处,规范标签标识25000余处,增设文化墙600余处,增加温馨提示500余处,各类美化创意、绿植点缀、手工制作数以万计;硬件改进及保障方面,改善水龙头、晾衣架、呼叫器等设施600多个,增加货架、推车轮椅、便民设施500余个。

验收结束后,经过评比,呼吸科一病区、呼吸科二病区等16个病区科室获得金奖,重症监护室、消化科一病区等16个病区科室获得银奖。

单县中心医院党委书记、院长时针作总结讲话。他首先向取得奖牌的32个科室表示热烈祝贺。他指出,9S是中心医院建院以来最规范的一项整改运动,是促进服务、提升品质的一个质的飞跃,对文化建设、内涵建设、医院管理将起到不可估量的作用。他说,大家发扬特别能吃苦、特别能战斗的优良作风,主动到试点科室学习,在做好基础整理整顿工作的基础上,包门窗、贴标识、做点缀、温馨提示、档案标签、物品分类等,每一项工作都和9S保持高度一致。在大家的共同努力下,院容院貌和医院形象明显改善。医院以崭新的姿态,焕发了勃勃生机和力量;职工精神面貌明显改善,在逐渐改进和流程优化中,提升患者就医体验,从而使全院干部职工在良好的精神状态中完成标准化、制度化、精益化的真正蜕变。

通过9S精益管理,医院人文素养得到提升,服务品质得到了全方位提高,职工的服务意识和职业素养发生了新的变化;安全节约意识明显增强,通过旧物改造、物品调动、翻新利用,信息化管理、量化使用等方法,做到断、舍、离,提高利用率,减少物品的库存量;创新意识不断提升;患者的就医体验和满意度也得到飞跃提升。

正确选用枕头 有效预防颈椎病

人生有三分之一的时间是在睡眠中度过的,因此,正确使用枕头自然是头等大事。10月29日,市疾病预防控制中心健康教育科负责人商羽彤提醒大家,枕头的主要作用不是用来枕头,而是用来维持颈椎自然生理曲度的。

据商羽彤介绍,医学上人体的颈椎在生理上是向前凸的,所有的肌肉和动脉血管都是根据这个生理曲度分布的。颈椎是脊椎中最容易受伤的部位,也是最重要的部位。因为颈动脉从颈椎中横穿而过,如果颈椎出了问题,颈动脉就会受到很大影响。现在很多人有“颈椎生理曲度”变直的现象,这会导致大脑供血受影响。

睡觉时,如果只是单纯用枕头垫着头,会使肩膀与枕头还有一点距离,让颈椎悬空,颈部肌肉无法得到休息,导致肌肉拉伤,就会出现酸痛感,甚至难以入睡。所以,枕头最大的作用是在睡眠或全身放松时,维持颈椎正常的生理曲度。枕头是用来“枕脖子”的。

商羽彤告诉记者,选个合适的好枕头可有效减轻颈椎疾病的发生,枕头不论价格高低,材料多高科技,能满足下面4个条件才是适合你的好枕头:1.枕头压缩后,其高度等于竖起来的一个拳头的高度,枕上去高矮是合适的。2.枕上去脖子能感觉被自然地托住,支撑脖子的地方比后脑勺高3~5厘米,这样是最舒服的。3.枕头宽度要够,至少是肩宽的1.5倍,这样睡觉的时候,脑袋不容易从枕头上掉下来。4.枕头应软硬适中,过硬的枕头,与头的接触面积小,压强增大,头皮不舒服;反之,枕头太软,难以保持一定的高度,颈肌易疲劳,也不利于睡眠,并且头陷其间,影响血液循环。

市面上常见的枕头有羽绒枕、乳胶枕、软管枕、棉花枕等,其特点各有不同。1.羽绒有极佳的柔软度、保温性及弹性,质地轻,贴身性好。好的羽绒枕头蓬松度好,不会因使用时间久了而变形,具有透气、不闷热的优点,但不好清洗。2.乳胶枕头是由天然橡树提炼其汁液,再

高温发泡而成,质地柔软舒适、弹性佳,不易变形,因此对人体颈椎的支撑力相对较高。乳胶枕头使用寿命长、支撑力强、易清洗,但价格相对较贵。3.软管枕的填充物为一节一节的高分子食品级的PE软管,看上去像吸管,但和塑料吸管相比更软。它的透气性好,可水洗,无异味。但有些款型的枕芯软管会跑向两边,导致脖子处承托力不足。4.棉花枕头柔软、透气、舒适度高,但它的回弹性差,寿命短、易发黄。

选购枕头应方便清洗并可烘干,这样睡眠

健康也可获得保证。但是,再好的枕头也不可能一直用,又旧又脏的枕头容易滋生霉菌、螨虫,引发过敏或者呼吸道疾病,应该每1~3年更换一次。有以下情况时要更换枕头:1.在没有其他身体疾病的情况下,晨起后常常觉得颈部麻木酸胀。2.枕头已失去弹性,需要拍打好一阵才能使其恢复一些弹性。3.在好不容易调整完枕头后,它又迅速回复扁平。4.枕头有结块、凹凸不平的现象,且填充物有受潮的异味。

记者 马琳

预防疾病 共享健康

市疾病预防控制中心

传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

单县中心医院精益化管理效果好